

**Инициативи на БМЧК за отбелязване на 1 декември - Световен АНТИСПИН ден,**

**който през 2021 година ще премине под мотото:**

**„Да премахнем неравенствата. Да спрем СПИН. Да победим пандемията“**

### **Пловдив**

В кампания под мотото „Без лице, но с резултат“ доброволците на БМЧК-Пловдив ще разпространяват темите, свързани със сексуалното здраве сред младежите от различни възрасти. Идеята им е да осъществят колкото се може повече атрактивни инициативи за привличане на повече хора, като в условията на ограниченията, наложени от пандемията от КОВИД-19, кампанията ще бъде основно позиционирана в социалните мрежи. Планирани са онлайн анкета за знания, създаване к्वиз-игра в платформата Quizizz, информационни онлайн постер и презентация, съвместно със студенти-медици от МУ-Пловдив, както и онлайн лекция за ученици в училища, заявили желание за участие.

### **Търговище**

БМЧК-Търговище планира присъствена дискусия с доброволци на тема "Превенция на сексуално рисково поведение" на 1 декември, а също и презентация пред ученици в СУ "Св. св. Кирил и Методий" в гр. Антоново на тема "ХИВ/СПИН и сексуално преносими инфекции", като ще бъдат спазени всички противоепидемични мерки.

### **Велико Търново**

На 1-ви декември доброволците на БМЧК ще проведат информационна кампания, като влизат в часа на класа в три училища в града и ще информират учениците за начините за предпазване от СПИН. На входа на училищата, ще застанат екипи и ще раздават информационни материали, свързани с темата.

В 17:30 ч. пред Съдебната палата ще стартира шествие, което ще премине по бул. „Васил Левски“ и ще завърши пред паметника на „Майка България“, където участниците в шествието ще оформят със свещи червена панделка, международен символ на съпричастност с хората, живеещи с ХИВ/СПИН. Партньори на инициативата са Община В. Търново, Клуб „Компонент 7“ и Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“.

### **Кърджали**

В Област Кърджали ще се включат и 10-те клуба на БМЧК. Във всяко училище, където има изграден клуб, е изготвено информационно табло, което е поставено на видно място. За да не се смесват потоци, доброволците, които са присъствено, ще изготвят презентация, която ще представят в клас, а доброволците, които са в дистанционна форма на обучение, ще пуснат презентацията си онлайн в "часа на класа".

### **Перник**

Доброволците на БМЧК-Перник ще отбележат Световния ден на борба със СПИН с **онлайн открит урок и дискусия по темата в платформата ZOOM** от 17 ч. Преди това от 14 ч. те **ще раздават тематични информационни материали в централната част на града.**

#### **Хасково**

Доброволците на БМЧК-Хасково ще раздават информационни брошури по темата, а също така ще представят **онлайн презентации за превенция на СПИН пред ученици** от Езиковата гимназия, Математическата гимназия и ПГ до дървообработване и строителство - Хасково.

#### **София**

Предвид епидемичната обстановка, доброволците на БМЧК в София са планирани **онлайн презентации по темата „Превенция на рисковото сексуално поведение“**, които **ще се проведат в платформата ZOOM**, а целта е да информира младите хора за основните факти за ХИВ/СПИН. Също така ще се разпространяват кратки информационни материали по темата в социалните мрежи Фейсбук и Инстаграм на самия ден.

#### **Стара Загора**

Доброволците от БМЧК ще изготвят актуална **презентация за 1 декември и за превенция на ХИВ/СПИН и ще я презентират онлайн в часа на класа** в няколко учебни заведения (със знанието и подкрепата на класните ръководители).

#### **Смолян**

БМЧК-Смолян организира **онлайн дискусия на тема "Обичай безопасно"**, която ще се проведе на 30.11.2021г. от 15:30 ч., **с участието на доброволци от клубовете в областта.** Доброволците от БМЧК-Чепеларе подготвят **видеоклип по темата**, който ще разпространят в социалните мрежи, а доброволците от клубовете, които са присъствено на училище, са **подготвили различни инициативи за своите връстници по места (презентации, информационни табла, здравни брошури, червени лентички и др.).**

#### **Добрич**

Доброволците от БМЧК-Добрич ще проведат **АНТИСПИН кампания сред гражданите.** Те ще раздават информационни материали и презервативи в районите на училищата. В социалните мрежи ще бъде споделена информацията относно превенцията на ХИВ/СПИН, както и ще бъде споделен **клипът, заснет преди година от доброволците по случай 1-ви декември.** В края на деня **ще бъдат запалени свещи, образуващи червена лента – която е символ на съпричастност към хората, живеещи с ХИВ.**

#### **Габрово**

По повод 1 декември, освен обичайното **раздаване на презервативи и информационни материали в центъра на Габрово** от доброволци на БМЧК, ще се проведат и интерактивни игри, в които участниците трябва да познаят начините за заразяване с ХИВ, както и да разграничат митовете от фактите за болестта.

#### **Плевен**

Доброволците на БМЧК-Плевен организират **съвместна акция със студентите от МУ-Плевен на 01.12. от 11 ч. с раздаване на флаери, презервативи и мултимедийна презентация** във фойето на Медицински университет в града. Ще има и информационна кампания във Фейсбук страницата на БМЧК-Плевен и в Инстаграм. Подготвени са презентации за час на класа във няколко училища.

### **Бургас**

БМЧК-Бургас организира **„Виртуално кафе“ - отворена дискусия "Да поговорим за HIV/СПИН" в 14 ч. на 01.12. в платформата ZOOM**, в която ще участват доброволци на организацията и техни приятели. Подготвена е и ще бъде представена презентация за ХИВ/СПИН сред учениците от ПМГ "Акад. Н. Обрешков". В 18 ч. пред Община Бургас доброволците ще **запалят огнена Червена панделка - символ на съпричастност със засегнатите от ХИВ по света**. БМЧК-Несебър са подготвили презентация по темата, която ще представят пред ученици от СУ "Л. Каравелов", които са в присъствено обучение, а също ще изготвят табла с информация за заболяването, които ще поставят в училището.

### **Враца**

БМЧК-Враца са подготвили **раздаване на информационни материали** в центъра на града, информационни кампании за превенция на ХИВ сред учениците в училищата, където има клубове на БМЧК, в областния град, но също и в с. Зверино, Козлодуй, с. Борован и Мездра. Младежите активно участват и в инициативите на общинско ниво, посветени на този ден.

### **Силистра**

По повод този ден ще бъде проведено **обучение на доброволците на БМЧК по темата „Превенция на ХИВ“**, а в централната част на града ще се раздават информационни материали.

### **Варна**

**Кампанията** на БМЧК-Варна ще се проведе **изцяло в онлайн пространството** с информация по темата и видеоклип, качени на страницата във Фейсбук. В Инстаграм също ще има информация и **куиз-въпроси**. Вечерта ще има **онлайн дискусия** по темата с доброволци.

### **Ямбол**

Доброволците на БМЧК-Ямбол са планирали да проведат **онлайн информационна кампания** за превенция на ХИВ, в която да обърнат внимание на младите хора за начините за предаване и за предпазване от инфекцията.

### **Шумен**

Във връзка с епидемичната ситуация и препоръките на здравните власти, доброволците на БМЧК-Шумен ще подготвят и реализират **онлайн информационни инициативи** в рамките на кампания, насочена към младите хора, която ще реализират в социалните мрежи Фейсбук и Инстаграм.

### **Русе**

Доброволците на БМЧК-Русе са планирали публикуване на онлайн послания в социалните мрежи. Те ще разпространяват **здравни брошури по темата и червени лентички в центъра на града** заедно с доброволци от Превантивно-информационния център в Русе при стриктно спазване на наложените противоепидемични мерки. В Бяла доброволците от местния клуб също са планирали на 1.12. раздаване на брошури сред граждани.

#### **Монтана**

Доброволците на БМЧК-Монтана вече организираха в средата на м. ноември т.г. **онлайн „открит урок“ за превенция на ХИВ и рисково сексуално поведение в платформата ZOOM**, в която взеха участие млади хора от различни населени места. Те са планирали на 1.12. от 12 до 14 ч. да раздават информационни материали в центъра на Монтана, а също и **да проверят знанията на гражданите по темата чрез анкета (табла за отговори на въпроси във вид на червена лентичка)**. Те ще проучат и желанието на учениците в Монтана, Лом, Вършец и Берковица да се включат в обучение „Какво знаем и какво НЕ знаем за ХИВ/СПИН?“, организирано от БМЧК.

#### **Видин**

Доброволците на БМЧК-Видин ще изработят **колаж по темата превенция на ХИВ и рисково сексуално поведение** и ще го разпространят в социалните мрежи на 1 декември т.г.

#### **Разград**

БМЧК-Разград ще публикуват статистика във Фейсбук страницата и в Инстаграм с логото на световната кампания "Да премахнем неравенствата. Да спрем СПИН. Да победим пандемията". Доброволците ще раздават информационни материали по темата в гимназиите в Разград, Исперих и Кубрат. Планира се и скорошно **обучение по превенция на ХИВ/СПИН за доброволци**.

#### **Благоевград**

БМЧК вече реализира обучение на нови доброволци за превенция на ХИВ и сексуално рисково поведение в Благоевград. На 1 декември доброволците от клубовете на организацията в областта ще **раздават на граждани презервативи, информационни брошури и червени лентички** в Благоевград, Разлог, Кресна, Гоце Делчев, Белица, Огняново и Хаджидимово.

#### **Ловеч**

Доброволците са подготвили **подаръчни пликчета с презерватив, червена лентичка и защитна маска за лице**, които ще раздават на гражданите в центъра на Ловеч на 1 декември т.г. с посланието на традиционната за БМЧК кампания „Обичай безопасно“.

#### **Пазарджик**

Доброволците в клубовете на БМЧК в Пазарджик, Белово и Ракитово ще разпространят информация и **видеоклипове за превенция на ХИВ** и за отбелязването на 1 декември в социалните мрежи (Фейсбук и Инстаграм).

#### **Сливен**

Доброволците ще реализират онлайн кампания, в рамките на която ще пускат снимки от минали години, информация за заболяването и за предпазването от него, с които да достигнат до повече хора.

#### **София област**

Доброволците ще организират **информационна онлайн АНТИСПИН кампания** в социалните мрежи за достигане до голям брой техни връстници, а също така ще проведат на 1 декември **онлайн дискусия по темата**, организирана от клуба на БМЧК в Годеч с участието на млади хора от областта.